

КОЛОНКА Информации В АВАНГАРДЕ ВСЕХ ДЕЛ

«Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» — с такой повесткой дня прошло открытое партийное собрание в колхозе «Большевик».

С докладом выступил член райкома партии председатель А. И. Андреев.

Докладчики и выступающие сделали анализ своего партийного воздействия на все сферы колхозного производства, говорили о больших переменах, происшедших в хозяйстве за последние годы, обратили особое внимание на еще нерешенные задачи в экономическом и социальном развитии колхоза.

Достойное признание получил труд передовиков колхозного производства — победителей социалистического соревнования. Здесь же на собрании большой группе коммунистов и беспартийных были вручены Почетные ленинские грамоты. После вручения наград перед участниками собрания выступила агитбригада художественной самодеятельности Макушинской школы.

В. ДМИТРИЕВ.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

В комсомольской организации района широко развернулось среди молодежи социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

22 марта в Пскове, в Квартире-музее В. И. Ленина, проходило фотографирование победителей соревнования у развернутого Красного знамени областной комсомольской организации. В числе 170 лучших комсомольцев было 12 человек из нашего района. Этой высокой чести за свой ударный труд добились Евдокия Андреева — вязальщица отделения Псковского завода, Владимир Пакин — токарь ремонтного завода, Владимир Иванов — каменщик ПМК-538, Маргарита Петрова — телефонистка районного узла связи и другие.

О каждом из этих комсомольцев можно рассказать немало хорошего. Всех их объединяет честное, коммунистическое отношение к труду, большая общественная работа, требовательность к себе и товарищам.

П. ВАСИЛЬЕВ,
инструктор РК ВЛКСМ.

С ОПОРОЙ НА АКТИВ

На днях в районном Доме культуры состоялся семинар-совещание районных добровольных дружин.

Совещание открыл заместитель начальника штаба районных добровольных дружин, начальник районного отдела внутренних дел А. И. Елисеев.

С докладом о роли народных дружин в свете постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» выступил заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе В. А. Ефимов.

Выступившие в прениях по докладу представители районных народных дружин поделились опытом работы этих общественных организаций.

Н. ПЕТРОВ.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

РАССМАТРИВАЕТ БАЛАНСОВАЯ

Совхоз «Красный фронтовик» — крупное отраслевое хозяйство. Животноводству здесь принадлежит ведущая роль. От работы этого цеха во многом зависит общее состояние дел. И вполне естественно, что партийный комитет, администрация нацеливают животноводов на достижение наилучших показателей, требуют от кадров, занятых в этой отрасли, умения анализировать результаты своего труда с тем, чтобы знать свои «узкие» места и направлять деятельность на устранение недочетов в работе.

Именно этой цели и служит экономическая учеба кадров. Ведущие специалисты хозяйства, бригадиры, начальники цехов, другие ответственные работники — вот тот круг лиц, которые регулярно повышают свой экономический уровень. На протяжении ряда лет в совхозе сложилась хорошая традиция, когда по итогам хозяйственной деятельности проводятся балансовые комиссии. Недавно, 21 марта, прошло очередное заседание под председательством директора совхоза А. В. Ящикова.

Отчет о работе, проделанной животноводами совхоза за два первых месяца последнего года пятилетки, сделал главный зоотехник В. Е. Степанов. Квартальное задание по валовому производству молока выполнено на 63 процента, что ниже уровня прошлого года. Меньше прошлогоднего отправлено продукции на приемные пункты.

Что повлияло на работу молочного животноводства? Одним из таких минусов является падение жирности молока с 3,5 до 3,3 процента. Только на одной центральной ферме по этой причине потери составили 3,2 тонны. На этой же ферме наблюдались случаи, когда корма выдавались без учета. И поэтому, естественно, напрашивается вывод: важно и нужно поднимать ответственность кадров, усиливать контроль на производстве.

Принципиально подошли участники балансовой комиссии к результатам труда животноводов. Выяснить недостатки это важно, но не самое главное, о чем и говорили выступающие, принять меры, наметить пути к улучшению работы — вот то, что следует предпринять в первую очередь. К этим мерам следует отнести и воспитательную работу с кадрами. Не случайно было принято решение, которое требует от специалистов, руководителей среднего звена усилить контроль за положением дел на производстве. Ведь успех, в конечном итоге, зависит от людей, их идейной убежденности и профессиональной подготовки, от понимания ими существа предъявляемых к

ним должных требований.

А требования в год ударной, ленинской работы особые. Это должен осознавать каждый труженик. И внести свой посильный вклад в общее дело. Между тем, анализируя положение дел в совхозном животноводстве, отмечались факты недобросовестного отношения к своим обязанностям со стороны отдельных доярок и свинок. Выражается это в том, что порой такие люди без души относятся к своему делу, стараются выполнить его кое-как, чтобы пораньше уйти с фермы домой. Но ведь есть же установленное законом рабочее время, нормированный восьмичасовой день, который ни в коем случае нельзя превращать в укороченный.

В наведении здесь порядка первая роль должна принадлежать командирам производства. И что важно, как подчеркивали многие выступающие, бригадир ведь не только отвечает за результаты хозяйствования. Принадлежит ему ведущая роль и в воспитательной работе с подчиненными. И спрос за это должен быть принципиальный, партийный.

С таких позиций участники балансовой комиссии подошли и к оценке работы цеха свиноводства. Результаты его работы за первые два месяца нельзя признать удовлетворительными, поскольку убытки составили свыше одиннадцати тысяч рублей. Надо до конца разбраться с положением дел по искусственному осеменению свиноматок, процент которых составляет значительный процент и ведет к нерентабельности содержания животных по этой причине. Тратятся корма, ведется уход за животными, а конечная цель всего этого процесса — получение деловых поросят — далека.

Балансовая комиссия потребовала от главного зоотехника В. Е. Степанова, бригадиров, всех работников животноводства направить усилия на устранение выявленных недостатков, принять меры, чтобы впредь результаты экономического хозяйствования были значительно выше.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



Самое активное участие во всех сельскохозяйственных кампаниях года в колхозе «Заветы Ленина» принимает тракторист первого класса Николай Федорович Семенов. Вся трудовая жизнь этого человека связана с работой на технике. Тридцать лет водит тракторы Н. Ф. Семенов. Он ежегодно успешно выполняет планы и социалистические обязательства по

выработке условной пахоты. За хороший труд передовиком неоднократно поощрялся правлением колхоза.

Сейчас Николай Федорович занят на транспортных работах, подвозит к фермам корма.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Семенов.

Фото Ю. Орлова.

КНИГА НА ПОЛКЕ РАБОЧЕГО СЕЛА

ВСЕМ известно, что наша Родина самая читающая страна мира. Ежедневно издаются сотни тысяч различных книг миллионными тиражами. Неудержимо растет армия читателей. И этот процесс необратим, потому что в условиях социалистического образа жизни одной из важнейших задач является повышение культурного уровня населения, а книга в этом отношении — важнейший источник.

В нашей сельской библиотеке, что находится на центральной усадьбе колхоза «Красный Октябрь», 416 читателей. Это люди самые различные по возрасту, образованию и специальности, но всех их объединяет любовь к книге.

Особенно активными читателями являются специалисты сельского хозяйства — зоотехник Лидия Петровна Иванова, агроном Александра Егоровна Владимировна и другие. В основном они выбирают те книги, которые связаны с их специальностью, одновременно не забывают и о художественной литературе.

Много и с большой пользой для себя и для других читает механизатор Виктор Иванович Михайлов. Его больше других интересуют книги технического содержания, что помогает ему в совершенстве знать сельскохозяйственные машины.

И это ему позволяет охотно трудиться и быть наставником молодежи. Виктор Иванович удостоен звания ударника коммунистического труда.

Самые различные книги по тематике и содержанию можно увидеть на книжных полках семьи Ивановых. Валентина Александровна по профессии бухгалтер, ее муж Павел Иванович работает слесарем по газовым установкам, их дочь Татьяна учится в восьмом классе Звонской школы. Круг чтения этой семьи самый разнообразный. С одинаковым интересом здесь читаются художественные и научные книги, труды В. И. Ленина, книги о Великой Отечественной войне.

Работа нашей библиотеки не замыкается стенами ее комнат. С целью дальнейшего повышения уровня культурно-просветительной работы, в отдаленных деревнях созданы пункты обмена книг, где жители могут получить или сделать заказ на ту или иную литературу. Организуются выставки книг на фермах, в ремонтных мастерских. По информационным бюллетеням колхозники регулярно знакомятся с новыми изданиями, которые пополняют фонд библиотеки.

Е. СИНИЦЫНА,
зав. библиотекой.

К 50-летию со дня основания

ОПОЧЕЦКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ

В 20-е годы повсеместно создавались школы крестьянской молодежи на селе и фабрично-заводские семилетки в городе. Опочецкий агропедтехникум готовил кадры для села. В начале 30-х годов программы пересмотрены, и все педагогические училища стали именоваться педтехникумами.

Первый выпуск учителей был в 1931 году из учащихся выпускных классов Опочецкой школы второй ступени имени А. С. Пушкина с педагогическим уклоном. Второй выпуск — в 1932 году (17 человек).

Чтобы быстрее удовлетворить потребность в педагогических кадрах по Опочецкому, Красногородскому, Пушкиногородскому, Новоржевскому, Пустошкинскому, Себежскому и Бежаницкому районам, нужно было делать ежегодный набор на 2—3 параллельных курса. Поэтому в 1932 году при педучилище были созданы подготовительные группы по ускоренной подготовке. Принимались с 5—6 и даже 4-классным образованием. Ежегодно выпускалось до ста человек, и в течение 5—6 лет была решена проблема с педагогическими кадрами в семи районах области. Уже в 1938 году педучилище справилось с первым этапом своей ра-

боты по подготовке учителей для начального обучения.

Начиная с 1932 года, училище готовило кадры и путем заочно-курсового обучения. Работал заочно-курсовый сектор, консультпункт. В летнее время для заочников читались лекции, принимались зачеты и экзамены. Так работающие учителя получали образование за курс педучилища.

С окончившими школы второй ступени и другие средние заведения в летний период проводились курсы по методике и педагогике, принимались экзамены. Слушателям выдавался диплом об окончании экстерном педагогического училища. До 1941 года

заочно-курсовое обучение экстерны ежегодно проходило до ста человек. Так педучилище справилось со своими задачами на втором этапе подготовки педагогических кадров.

По мере того, как потребность в учителях для начальных школ не стала проблемой, а подготовка и переподготовка учителей для семилетних школ возлагалась на учительские институты, число училищ сократилось. Педучилища в Пскове и Великих Луках преобразованы в педагогические институты. В области осталось одно педучилище — Опочечкое.

Н. ИВАНОВ.

В П А Т

Прошли
ной школ
С лекции
ципы ат
ганды» в
лектор р
Романов.

Заведу
библиоте
сделала
тической
Земные
венного».

Опыт
тическому
флентиве
фильма
вер» Л.

С Е В БИ

В рай
прошел
ных рабо
тическое
новое ка
и систем
провела
ботки Г.

Соверш
массовой
такова
ста обла
отеки Г.
познако
с форма
дала ко
товке н
конфере
вечеров,
Старш
ской би
ченко р
книгами

Для п
татный л
С. С. Бл
о меж
нии.

С ША

26 ма
щная
ра меж
тистов
спортив
Счет —
сменов

Во вт
спортс
сборной
шахмат
сопроти
тупили
рах сод
казал П
команде
доске.

Сборн
победи
ря».
«Красн
рали.
Псковс
Сборна
леа и
том 3:1

В тре
чился
пораже
В. Иван
завода
Шахмат
да усту
1:3.

убедит
совхоз
С таки
цы оде
школьн
В че
ремзав
цам —
счетом
ды над
нами.
рывает
ния за
Посл
нирнув
шахмат
«Урож
ка. На
стью
третье
ления

В ШКОЛЕ АТЕИЗМА

Прошли занятия в районной школе научного атеизма. С лекцией «Ленинские принципы атеистической пропаганды» выступил внештатный лектор райкома КПСС П. М. Романов.

Заведующая районной библиотекой З. П. Пугачева сделала обзор научно-атеистической литературы по теме «Земные корни сверхъестественного».

Опытом работы по атеистическому воспитанию в коллективе поделилась ткачиха филиала объединения «Север» Л. П. Владимировна.

В. АЛЕКСЕЕВ.

СЕМИНАР В БИБЛИОТЕКЕ

В районной библиотеке прошел семинар библиотечных работников района. Практическое занятие по расстановке карточек в алфавитном и систематическом каталоге провела зав. отделом обработки Г. А. Захарова.

Совершенствование форм массовой работы с детьми — такова консультация методиста областной детской библиотеки Г. В. Ньюньюшкиной. Она познакомила библиотекарей с формами массовой работы, дала консультации по подготовке и проведению пресс-конференций, тематических вечеров, диспутов.

Старший библиотекарь детской библиотеки З. А. Дудченко рассказала о работе с книгами В. И. Ленина.

Для присутствующих внештатный лектор райкома КПСС С. С. Блинов прочитал лекцию о международном положении.

В. КОНОХОВА.

СПОРТ ШАХМАТЫ

26 марта игралась пропущенная встреча первого тура между командами шахматистов ремонтного завода и спортивного клуба «Янтарь». Счет — 2,5:1,5 в пользу спортсменов «Янтаря».

Во втором туре заводские спортсмены встретились со сборной школьников. Юные шахматисты оказали упорное сопротивление, но в итоге уступили — 1,5:2,5. В обоих турах содержательную игру показал П. Капков, играющий в команде ремзавода на первой доске.

Сборная ДСО «Урожай» победила спортсменов «Янтаря». Шахматисты совхоза «Красный фронтвик» проиграла команде отделения Псковского завода — 1:3. Сборная ДСО «Спартак» одолела игроков ГПТУ-6 со счетом 3:1.

В третьем туре вновь отличился П. Капков, нанеся поражение капитану ГПТУ-6 В. Иванову. Спортсмены ремзавода побеждают 3,5:0,5. Шахматисты отделения завода уступают спартаковцам — 1:3. Спортсмены «Янтаря» убедительно переигрывают совхозных шахматистов — 4:0. С таким же счетом урожаевцы одерживают победу над школьниками.

В четвертом туре команда ремзавода уступает урожаевцам — 0,5:3,5. Школьники со счетом 4:0 добиваются победы над совхозными спортсменами. Команда ГПТУ-6 проигрывает шахматистам отделения завода 1:3.

После четырех туров турнирную таблицу возглавляют шахматисты сборной ДСО «Урожай», имеющие 13,5 очка. На втором месте с десятью очками спартаковцы, на третьем — спортсмены отделения Псковского завода.

С. ПЕТРОВ,
внешт. корр.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Приумножить богатства природы

На днях совет районного общества охотников и рыболовов на своем заседании заслушал отчет о работе правления. С докладом выступил председатель правления В. Е. Пуховиков.

В докладе отмечалось, что в социалистическом соревновании среди районных обществ охотников и рыболовов области нашему обществу, занявшему первое место, присуждены переходящее Красное знамя, диплом I степени и денежная премия.

— Эта высокая оценка нас радует, — говорит докладчик В. Е. Пуховиков. — Она достигнута благодаря тесной связи с партийными и советскими организациями, большой работе передовых коллективов общества, передовых охотников, природолюбив.

Охотничье хозяйство в районе ведется на площади более 175 тысяч гектаров. В этих угодьях обитает около 20 видов охотничьих животных, в том числе 17 видов пушных зверей, 3 — копытных и много видов охотничьих птиц. В прошлом году охотничье хозяйство дало государству свыше 16 тонн мяса лосей и кабанов, средним сдаточным весом соответственно 178 и 47 килограммов. Перевыполнен план по сдаче государству пушнины на 16 процентов. Добросовестно отнеслись к выполнению социалистических обязательств по этому показателю Матюшкинская первичная организация, Болгатовская, ПМК-17 «Псковмелиорация», где председатели Л. Е. Егоров, М. Ф. Никифоров, В. П. Иванов.

Хорошо относится к делу охотник из деревни Раково Болгатовского сельсовета Михаил Иванович Иванов. Он один добыл и сдал пушнины государству на сумму 447 рублей, или пять годовых норм, за что неоднократно поощрялся. Михаил Иванович Абрамов из деревни Князи Матюшкинского сельсовета сдал пушнины на 309 рублей.

В минувшем году большинство первичных организаций справилось с планом биотехнических мероприятий. Заготовлено и скормлено обитателям охотничьих угодий около трех тонн сена, около двух тысяч веников, более семи тонн картофеля, пяти тонн зерноотходов, посеяно 11,5 гектара кормовых культур, выложено 207 солонцов, устроено 50 стационарных кормушек для косуль, подрублена осина на 312 площадках. Более ста штук сделано искусственных гнезд для уток.

В настоящее время принимаются решительные меры борьбы с волками. В прошлом году истреблено 29 волков, из них 14 взрослых. В текущем году из плана 25 штук уже уничтожено 12, в том числе 6 волчиц.

В докладе и выступлениях участников заседания наряду с положительной деятельностью общества вскрывались и недостатки, вносились конкретные предложения по улучшению работы.

И. АЛЕКСЕЕВ.

РОДИЛАСЬ П. Е. Богданова и выросла в Воронежской области в семье крестьянина. С детства запомнились ей стихи, которые читали у них в доме, в школе о лесе. С годами росла любовь к лесу и укреплялось желание посвятить ему всю жизнь. Профессия была выбрана без колебаний. После школы — учеба в Хреновском лесотехникуме, а затем Полина получила диплом лесотехника и направлена на работу на Псковщину.

Самостоятельная трудовая деятельность в должности помощника лесничего у Полины Егоровны Богдановой началась в 1956 году. Лесничеством тогда руководил Анатолий Григорьевич Литвиненко, опытный, авторитетный специалист, а директором лесхоза был Иван Иванович Корнуков. Хорошие советы и наставления старших товарищей помогли молодому специалисту. Год от года Полина становилась квалифицированным, любящим свое дело лесоводом. Часто ей приходилось исполнять обязанности лесничего.

Имея почти 25-летний опыт работы, 13 лет она возглавляет Глубоковское лесничество. В дождь и в снег, в метель и в жаркую погоду несет она нелегкую почетную вахту.

ПОЛИНА Егоровна является хорошим организатором. За эти годы здесь сложился дружный коллектив. Только среди лесников — 15 ударников коммунистического труда. Среди них кавалер ордена Ленина Анатолий Иванович Сидоров, лесники Николай Михайлович Михайлов, Василий Иванович Иванов, Алексей Иванович Федоров и многие другие.

Лесничий много внимания уделяет работе с молодежью. После увольнения из рядов Советской Армии пришел работать мастером леса Владимир Николаев. Сейчас он учится заочно в лесном техникуме. Но это не мешает ему добросовестно относиться

к делу. Унаследовал профессию лесовода ее сын Владимир, который окончил Великолукский лесотехникум, работал в Глубоком, а в настоящее время служит в армии.

П. Е. Богданова принимает активное участие в общественной работе. Избиралась депутатом районного Совета. На протяжении многих лет является депутатом Глубоковского сельского Совета. Является пропагандистом экономической учебы.

МНОГОГРАННАЯ организаторская, воспитательная и общественная деятельность, связь с населением способствуют решению производственных задач. Только за последние десять лет создано лесных культур на 729 гектарах. Проведены реконструк-

ХОЗЯЙКА ЛЕСА

ции на площади 134 гектаров, рубки-уходы и другие немаловажные работы.

На протяжении многих лет Глубоковское лесничество занимает первое место в социалистическом соревновании среди восьми лесничеств лесхоза. Вот и в нынешнем году, соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, производственное задание первого квартала коллектив выполнил досрочно.

За добросовестный труд, высокие показатели в социалистическом соревновании Полина Егоровна Богданова имеет правительственную награду. Ей неоднократно вручались знаки «Победитель социалистического соревнования». Портрет женщины занесен на районную Доску почета. Полина Егоровна награждена значками «За сбережение и приумножение лесных богатств РСФСР», «XX лет безупречной работы в государственной лесной охране».

А. ИВАНОВ.



НАЧАЛО АПРЕЛЯ.

Фотоэтнод.

ЛЕСАМ ШУМЕТЬ ВЕЧНО

ЛЕСА составляют бесценное национальное достояние нашей Родины. Они хранят жизнь и благополучие планеты. Забота о лесах — забота о благе грядущих поколений — важнейшая государственная задача.

Сейчас в лесах звучит уже не «топор дровосека», а раздается шум моторов и вывозят древесину не на лошадке, а на могучих лесовозах. Только за четыре года десятой пятилетки лесхозом сделано сплошных рубок на площади 1424 гектара.

Для того, чтобы леса шумели вечно, не скудели их запасы, коллектив лесхоза стремится не допустить разрыва между рубкой леса и лесо-

восстановлением. Эта задача решается успешно. Так, за эти же годы лесхозом произведено посева-посадки леса на площади 1503 гектарах, в том числе на вырубках — 1208 гектарах. Кроме того, обращается большое внимание уходу за лесокультурами. За прошедшие четыре года уход произведен на 7276 гектарах. Плюс к этому осушено 7170 гектаров заболоченных площадей.

За этими сухими цифрами стоят люди лесоохраны. Это большой, нелегкий и благородный труд защитников ле-

са. Короче говоря, мы не только рубим, но и охраняем, восстанавливаем лес.

Лесхоз с 1970 года занимается выращиванием посадочного материала в теплицах с полиэтиленовым покрытием, площадь которых за прошедшие годы расширилась с 0,02 гектара до 0,40 гектара. За четыре года десятой пятилетки выращено посадочного материала около десяти миллионов штук. В это важное дело много вложено творческого труда и энергии главного лесничего лесхоза А. П. Кузьмина и лесничего В. А.

Головина. Сейчас мы обеспечиваем полностью наши потребности посадочным материалом.

В настоящее время в коллективе широко развернулось социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Нам предстоит провести лесовосстановительные работы — посев и посадку на площади около 400 гектаров, заложить теплиц 0,40 га. Заканчивается подготовка лесопосадочных матов.

Е. ГРИГОРЬЕВА,
инженер лесхоза.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

БЕЗ ВСЯКОГО ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОГО

КАК сообщают из Макушина, колхоз «Большевик» внедряет в животноводстве новую форму специализации. Форма эта, может, и не совсем новая, но от прежней все же отличается. Если раньше хозяйство принимало телок для целенаправленного выращивания в возрасте от одного месяца и весом около пятидесяти килограммов,

то теперь председатель колхоза А. И. Андреев и главный зоотехник З. И. Михайлова решили отступить от этого правила. Зачем, говорят они, торопиться закупать телок, если потом их все равно надо продавать? А нельзя ли купить из колхозов и совхозов телок больших? Как говорится, через наши руки они пройдут? Пройдут! Через

месяц—другой продадим. Можно таким путем выполнить план? Да! При этом колхоз почти не поймет затрат. Не надо выплачивать молодняку молоко, расходовать корма, прилагать труд. Смотришь, и по продаже молока будет легонько выполнен план. Эта «новинка» уже проводится в жизнь. За три месяца текуще-

го года колхоз ни одной телки не закупил, хотя свободные помещения есть. Видимо, все предусмотренные планом 850 голов молодняка, предназначенного для воспроизводства стада, руководство колхоза примет в конце года. К этому времени телки, конечно, вырастут у себя дома, без всякого целенаправленного... Е. НИКОЛАЕВ.

П. И. ЧИЧИКОВ — известный герой бессмертного творения Н. В. Гоголя снискал себе печальную известность тем, кто считал «мертвые души». Тем самым, он хотел создать видимость собственного благополучия и подобным путем нажить капитал. В некотором роде уподобился гоголевскому герою руководителю колхоза «Вперед». Нет, им не стоило обзвонять на «Волге» окрестные села. Все делалось куда проще, в тиши кабинета.

„МЕРТВЫЕ ДУШИ“ — думаешь, какая-то там двухзначная цифра. Что от этого изменится? Но на то и сидят умные головы, чтобы предвидеть. Одна двухзначная цифра в течение года автоматически повлекла за собой другую, теперь уже пятизначную — 48960. Именно на столько рублей необоснованно увеличился фонд зарплаты. Фиктивные Ивановы, Петровы да Сидо-

ровы, существующие только на бумаге, были включены в фонд зарплаты, не вкладывая в колхозное производство никакого труда. Да и кто мог в колхозе «Вперед» встретить этих «мертвых душ», если они существовали только в воображении руководителей, бухгалтеров и бригадиров. Вот какая история случилась в колхозе. Какой капитал заработало на этом руководство? Только подмоченную репутацию. В. ИВАНОВ.

И ЧЕГО здесь только нет в воскресенье! И шкурки нутрии и норки. А вот бойкая пожилая дама посреди базара на руках раскинула две дубленки. Сколько стоит каждая? По две сотни, говорит торговка, не моргнув глазом. А вот стол с мотка-

ОДНОГО ТОЛЬКО НЕТ... — Можно найти и колжанные женские сапожки. Торгуют ими аккуртно, показывают только по одной паре. Стоимость? — тоже пустяк — сотня. Да, и чего только нет! Даже иногда меховые песцовые ша-

пки. Но нет часто только одного, блюстителя законов, который бы почаще привлекал к ответственности сомнительных торговцев диффидитом. Не пора ли призвать их к порядку? В. ИГОЛКИН.

С НЕКОТОРЫХ пор в стенах городского профтехучилища стали происходить странные события. Приходят учащиеся в учебный корпус, раздеваются в гардеробе, идут на занятия по классам, где преподаватели обучают будущих строителей основам мастерства. А в это время в гардеробе постигают секреты нового рода «специальности» отдельные нечистые на руку люди. Ничто не стоит впереди с того, ни с сего пропасть с вешалки,

В СВОИХ СТЕНАХ — верхней одежде, как это случилось с учащимся М. После занятий захотел он набросить свой полушубок, глядя, а его нет. Долго искали пропавшую часть туалета, но так и не обнаружили. Расстаял полушубок, как снег под лучами солнца, сгинул в неизвестном направлении. — Да был ли вообще полушубок? — спрашивали сомневающиеся. — Неужели дошло уж до того, что в своих стенах нужно все запереть на замок? И потом, куда же смотрит гардеробщица? Ведь она по штату положена? Действительно, гардеробщица имеется. Но по настоятельному требованию администрации она выполняет иного рода обязанности. А у гардероба несут дежурство один из мастеров с двумя учащимися. Но как там вышло в тот день, что и дежурные ушли со

своего поста, не проявили всей сознательности, вытекающей из общественного долга. Вот и произошла в результате этого печальная история с полушубком. Администрации училища стоит задуматься над этим фактом. Он, к сожалению, не единичен. Но хочется, чтобы стал последним. Негоже, когда в солидном учебном заведении пропадают вещи, ответственность за хранение которых несет администрация. Ю. ИВАНОВ.

„Ежик у“ отвечают

В ЗАМЕТКЕ, опубликованной в газете 15 марта под таким заголовком, рассказывалось о неудовлетворительном приготовлении веточного корма в колхозе имени Жданова. В полученном ответе за подписью заместителя председателя колхоза имени Жданова А. Михайлова говорится, что факты, изложенные в заметке, имели место. Выступление газеты обсуждено на заседании правления колхоза. За срыв ежедневного размола веток

„ДЛЯ ГАЛОЧКИ“

бригадиру второй бригады А. И. Федорову объявлен выговор. За бесконтрольность за работой животноводов зоотехнику колхоза В. Николаеву объявлен строгий выговор. Правление колхоза принимает меры к ежедневному размолу веток. Через районное объединение «Сельхозтехника» колхоз приобретает еще три агрегата для этих целей. До бригад доведено плановое задание по заготовке и размолу веток.

В мире интересного

Чай с чесноком

Чеснок, как известно, широко используется в национальных кухнях многих стран. В Японии, например, он до-

бавляется в большом количестве в рыбные блюда. Однако многим не по нраву чесночный запах. Один японский фермер в течение трех десятилетий пытался вывести сорт чеснока без запаха, и наконец ему это удалось. Чеснок без запаха не отличается от обычного ни по

вкусу, ни по его полезным свойствам. Занимаясь выводом нового сорта, фермер постоянно подбирал подходящую почву. Оказалось, что таким местом для возделывания чеснока без запаха оказались междуурядья в чайных плантациях.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 АПРЕЛЯ, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Выставка Буратино». 9.30 — «Хождение по мукам». Телефильм. 5-я серия. «Разлом». 10.35 — «Для вас, родители!». 11.05 — Концерт советской песни. 11.30 — «Рассказы о художниках». Ренато Гуттузо. 12.15 — Тираж «Спортлото». 13.20 — «Голоса народных инструментов». Баян. 12.30 — «Это вы можете». 14.15 — «Дома для нас с вами». 14.30 — Новости. 14.45 — «Однажды летом». Худ. фильм. 15.55 — Премьера телефильма «Настанет день завтрашний». 16.45 — Народные мелодии. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.30 — «Олимпийский характер». Мультфильм. 18.40 — Премьера телефильма «Земля Сандино». 19.40 — Адажио из балета А. Эшпая. «Ангара». 19.45 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики. 21.00 — «Время». 21.35 — «Очевидное — невероятное». 22.15 — «Бенефис» с участием народной артистки РСФСР Т. Дорониной. 00.15 — Новости.

6 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Сегодня — День геолога». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «На

К сведению руководителей!

В целях сохранности дорожных покрытий от разрушения в период весенней распутицы, исполком райсовета принял распоряжение закрыть с 7 апреля по 7 мая 1980 года движение автомобильного и тракторного транспорта по маршрутам следующих дорог: Опочка—Лобово—Мякишево, Мякишево—Глубокое, Барсаново—Мозули, Макушино—Ладыгино, Кудка—Камено, Барабаны—Захино, Новоржев—Опочка, Бежаницы—Кудеверь — Болгатово, Опочка—Варыгино, Звоны—Мартиново. Ограничено движение автотранспорта грузоподъемностью до 2,5 тонны, кроме автобусов и спецмашин (молоковозов, бардовозов и т. д.). Автомашины грузоподъемностью 2,5 тонны и свыше пропускать в исключительных случаях по специальным пропускам. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложен на начальника дорожно-ремонтного строительного управления.

ПРОДАЮТСЯ корова трех отелов, овцы и нетель у Иванова Д. Я. в дер. Тиханово п-о Серово.

всю оставшуюся жизнь. Телефильм. 1-я серия. 15.15 — «По вашим письмам». 16.15 — «Клуб кинопутешествий». 17.00 — К 110-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину, в Кремль». Телефильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «На арене цирка». 19.15 — Премьера фильма-спектакля. «Мамурез». 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Мамурез». 22.30 — Новости.

7 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Программа мультимедийных фильмов. 9.35 — Фильм — детям. «Голубая чашка». 10.35 — В мире животных. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.45 — Чему и как учат в ПТУ. 16.15 — Мамина школа. 16.45 — «Пармы древних напевы». 17.00 — Родом детства. 17.45 — Адреса молодых. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Передовой опыт — всенародное достояние. 19.30 — Играет оркестр симфонической и эстрадной музыки Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.45 — «Хождение по мукам». 6-я серия. «Телегин». 21.00 — Время. 21.35 — Пять колец.

Опочкескому скотоприемному пункту ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие мужчины и женщины. Рабочей семье предоставляется жилищная. Обращаться: г. Опочка, ул. 2-я Ленинская, дом 30, тел. 1-56.

КИНО

«МАЯК»

5—7 апреля

Новый художественный фильм «ПАНИ МАРИЯ» Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 апреля

Художественный фильм «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» Начало в 17 и 19 часов.

ПОГОДА

По сведениям метеорологической станции, сегодня ожидается переменная облачность без осадков, ветер северо-западный, северный, 5 метров в секунду. Температура воздуха ночью от одного до шести градусов мороза, днем от двух до семи градусов тепла.

Прием объявлений

в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отделения и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочкецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 707. Тираж 7243.